
1. Cuvântul de cunoștință - un 
dar non-miraculos:

Unul dintre susținătorii de seamă ai 
acestei poziții teologice a fost pionierul 
penticostal englez Donald Gee. Încă din 
prima sa carte, (Concerning Spiritual 
Gifts, 1929), el prezintă trei argumente 
destul de solide precum că darul cuvân-
tului de cunoștință este un dar de învăță-
tură, cu manifestare non-miraculoasă:

1) Contextul cere o asemenea definire 
a darului. Dacă Pavel intenționează aso-
cierea darurilor cu învățătura (1 Cor. 
14.26), cuvântul de cunoștință este darul 
cel mai adecvat.  

2) Denumirea darului sugerează aso-
cierea cu învățătura. Cunoștința, dobân-
dită prin iluminarea dată de Duhul în 
timpul studiului și meditației, consti-
tuie obiectul învățăturii.

3)  Importanța slujbei de învățător cere 
un dar spiritual. Slujba de a transmite 
învățătura sănătoasă din generație în 
generație (2 Tim. 2.2) nu a fost lăsată 
doar pe seama abilităților umane, ci, 
pentru aceasta, Domnul a dat Bisericii 
oameni înzestrați de Duhul (Efes. 4.11). 

„A despărți un adevărat învățător de 
cuvântul de cunoștință înseamnă a lăsa 
slujba fără niciun dar spiritual cores-
punzător și, totodată, a lăsa darul fără 
nicio exprimare prin slujbe”, conclude 
Gee.  

Cam după o jumătate de secol, și evan-
ghelicul Wayne Grudem a elaborat trei 

argumente în susținerea aceleiași poziții:
1) În Noul Testament, termenii „cu-

vânt” și „cunoștință” nu indică o reve-
lație spontană, miraculoasă. „Logos” 
apare de peste 300 de ori, fără sensul 
de revelație, iar  „gnōseōs” indică diverse 
tipuri de cunoștință dobândită pe căi 
non-miraculoase (2 Cor. 10.5; Col. 2.3; 
Rom. 15.14; 2 Pet. 1.5; 3.18). 

2)�În limbajul Noului Testament, co-
municarea unei revelații date de Duhul 
Sfânt se numește „prorocie” (1 Corinteni 
14.24-25, 29-33; Fapte 11.28; 21.10-11). 
De fapt, o prorocie există doar dacă are 
loc o revelație spontană de la Duhul, pe 
când un cuvânt de cunoștință poate 
exista și fără așa ceva.

3) Argumentul din 1 Cor. 12.8-10 
sugerează caracterul non-miraculos al 
acestui dar. Pavel susține că toți creș-
tinii au daruri, și că toate darurile sunt 
de la Duhul. Acest argument are sens 
numai dacă lista exemplificativă conține 
atât daruri miraculoase, cât și daruri 
non-miraculoase.  

În concluzie, potrivit acestei perspec-
tive teologice, cuvântul de cunoștință 
este un dar de învățătură, care se mani-
festă non-miraculos, în timp ce revela-
țiile spontane ale Duhului țin de darul 
prorociei, care se manifestă miraculos. 
Acest dar constă în iluminarea Duhului 
Sfânt asupra rațiunii umane, căreia îi 
conferă o capacitate supranaturală de a 
înțelege și de a expune adevărurile 
Bibliei.
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Pastor IOAN FILIP
Biserica POARTA CERULUI, 
Timișoara

ilele trecute eram într-o biserică Zși cel ce făcea anunțurile se stră-
duia să-i convingă pe cei prezenți 

să ajungă la timp pentru serviciul de dumi-
nică dimineața. Le-a cerut întâi să vină de 
la nouă fix, apoi a zis că nu ar fi rău să fie 
prezenți de la nouă fără zece, iar apoi a zis 
că poate ar fi bine să ia în considerare sfer-
tul academic și să vină chiar cu un sfert de 
oră înainte de începerea serviciului.

Față în față cu această provocare, mi-a 
fost dat să văd, nu puțini, care au întâmpi-
nat cu un zâmbet ironic expresia celui ce 
făcea anunțurile. De ce zâmbet ironic? Pen-
tru că „știau ei bine, că sfertul academic are 
în vedere timpul de întârziere și nicidecum 
timpul prealabil.”

Numai că nu știau bine, pentru că expre-
sia „sfertul academic” se aplică foarte bine 
în acest context. Sigur că nu vreau să mă 
aventurez în polemici inutile cu nimeni pe 
seama acestei expresii, dar mă tem că româ-
nul, mândru din fire, nu poate accepta 
această expresie decât din perspectiva aca-
demicianului, din perspectiva marilor perso-
nalități, care își permit să întârzie și să fie 
așteptate, că... nu-i așa? Noi, românii, sun-
tem cu toți mari personalități.

E drept că „sfertul academic” este scuza 
preferată a românilor atunci când este vorba 
de sfidarea punctualității, dar să nu uităm 
că nu conotația românească este cea care 
stă în picioare, ci ca să înțelegem expresia 
în discuție, ar trebui să ne ducem la rădăci-
nile ei. Academia își trage numele de la pri-
ma școală filozofică, înființată de Platon la 

Atena, care își ținea întrunirile în grădinile 
consacrate eroului Akademos. În această 
primă academie, Platon își ținea discursu-
rile filozofice și este vrednic de menționat 
faptul că discipolii și admiratorii lui, în 
semn de respect, se adunau cu o bună bu-
cată de timp înainte de a veni maestrul lor, 
discutând și având dezbateri pe marginea 
discursurilor anterioare. Sfertul academic 
privit din această perspectivă este nu timpul 
pe care poți să-ți permiți să-l întârzii, ci dim-
potrivă este timpul pe care îl dedici în semn 
de respect unei personalități cu care urmează 
să te întâlnești, mergând la această întâl-
nire cu mult mai devreme.

Când este vorba despre biserică, despre 
adunările pe care credem că le onorează 
Dumnezeu cu prezența Sa, și eu cred că 
sfertul academic, adică venirea la casa lui 
Dumnezeu cu un sfert de ceas mai devreme, 
este semn de respect pentru Cel cu care 
vrei să te întâlnești. Oamenii smeriți sunt 
conștienți că vin la biserică să se întâlneas-
că cu cea mai importantă personalitate 
din Univers – cu Dumnezeu –, și se vor sili 
să vină la întâlnire mai devreme, în timp ce 
oamenii mândri, care au pretenția că ei 
înșiși sunt mari personalități, își vor permite 
în numele sfertului academic să întârzie.

În raporturile cu Dumnezeu este de pre-
ferat sfertul academic al omului, care smerit 
și plin de admirație pentru Marele Maestru, 
va veni cu un sfert de oră înainte la întâl-
nire, dovedind prin aceasta că Îl onorează 
pe Dumnezeu și cu timpul său.
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Darul cuvântului de cunoștință (logos gnōseōs) ocupă locul al doilea în 
lista paulină a harismelor din 1 Cor. 12.8-10, poate datorită frecvenței, popu-
larității sau prețuirii de care se bucura în comunitatea din Corint. Însă, pentru 
bibliștii contemporani, acest dar este cel puțin ambiguu, deoarece apare 
numai o singură dată sub această denumire (v. 8),  fără a i se lămuri sensul. 
Și nici celelalte două mențiuni (13.4 și 14.6) din „pericopa charismelor” nu 
sunt mai explicite. Așadar, avizăm cititorii că, pentru a defini acest dar, va trebui 
să apelăm și la argumente teologice sau chiar la concluzii experimentale.

Din lista menționată, cuvântul de cunoștință și cuvântul de înțelepciune 
sunt cele două daruri înțelese diferit de către penticostali: ca daruri de 
învățătură (non-miraculoase) sau ca daruri de descoperire (miraculoase). 
Această diferență nu ține de natura sau de originea lor (toate sunt daruri 
supranaturale, date de Duhul), ci doar de conținutul și de forma de manifes-
tare a mesajului rostit. Întrebarea este: cuvântul de cunoștință comunică 
descoperiri a) ce țin de textul Sfintelor Scripturi sau b) ce țin de faptele, 
stările și tainele din viața oamenilor? În primul caz, darul se manifestă 
non-miraculos (prin învățare), în timp ce în al doilea, darul se manifestă 
miraculos (prin profeție). Chiar dacă penticostalismul autohton a optat de 
la bun început pentru varianta a doua, răspunsul nu este atât de simplu. 
Spre știință, considerăm oportun să prezentăm ambele variante. 

„De pildă, unuia îi este 
dat, prin Duhul, să 

vorbească despre 
înțelepciune; altuia, 

să vorbească 
despre cunoștință, 

datorită aceluiași Duh 
[...] care dă fiecăruia 

în parte, cum voiește.”
(1 Corinteni 12.8,11)
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„În sârguință,
fiți fără preget.

Fiți plini de 
râvnă cu duhul. 

Slujiți Domnului.”
(Romani 12.11)
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